



**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Республике Марий Эл (Маристат)**
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д. 31,
E-mail: p12_priemnaya@gks.ru <https://12.rosstat.gov.ru>
BK: <https://vk.com/maristatgks>; OK: <https://ok.ru/group/70000001224323>

12 мая 2023 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Международный день семьи

Международный день семьи учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году и отмечается ежегодно 15 мая. Это всенародный праздник, который отмечают во многих семьях.

Основной целью праздника является привлечение внимания общественности к проблемам семей и укрепление семейных ценностей.

В России разработан ряд мероприятий и льгот для многодетных и малоимущих семей при приобретении жилья, по обеспечению местом в дошкольных учреждениях. Программа по материнскому сертификату позволяет семьям получить ряд преимуществ в решении жизненно важных для них вопросов.

В Республике Марий Эл в 2022 году было зарегистрировано 3569 браков на 15,1% больше, чем в 2021 году. Наибольшее число браков заключили мужчины в возрасте 25-29 лет – 905 браков (25,4% от общего числа зарегистрированных браков по республике) и женщины в возрасте 20-24 года – 975 браков (27,3%). В 2021 году, соответственно, 892 брака (28,8%) и 898 браков (28,9%).

Во все времена главными функциями семьи являлись рождение и воспитание детей, формирование их гражданского самосознания. В 2022 году в Республике Марий Эл родилось 5687 новорожденных, в том числе 2919 мальчиков и 2768 девочек.

В настоящее время во всем мире существует проблема неполных семей, так в 2022 году в республике вне брака родилось 1464 ребенка, что составило 25,7% от общего числа детей, родившихся живыми (в 2021 году – 1558 детей, что составило, соответственно, 24,4%).

Многие современные семьи откладывают по тем или иным причинам рождение детей на более поздние сроки. Наибольший удельный вес родившихся детей у матерей в возрасте 30-34 года. В 2022 году этот показатель составил 30,2% от общего числа детей, родившихся живыми, в возрасте 25-29 лет – 25,7% (в 2021 году, соответственно, 31% и 26,1%).